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KVĚTY 
Hudební alternativa z Brna 
26. května (pá)
ZAHRADA KD STŘELNICE, 19.30

VINCENC  
/Klicperovo divadlo, Hradec Králové/  
,,Jsme snad všichni Angličané, ne?“  
Hořká komedie o životě nejen  
v současné Anglii.  
30. května (út)  
KD Střelnice, 19.00, sk. DK



 

Co je to  
ZUŠ Open
Celostátní happening základních uměleckých škol (ZUŠ) 
ve veřejném prostoru.

• Základní umělecké školy představí svůj program v rámci 
jednoho společného dne v úterý 30. května 2017.

• Program pro širokou veřejnost po celé České republice.
• Hudba, tanec, divadlo, výstavy v podání malých umělců 

v malých i velkých městech.
• Den oslav, sdílené radosti a respektu k unikátnímu systému 

základního uměleckého vzdělávání.
• Prostor pro setkání žáků, pedagogů, rodičů a všech,  

kteří mají zájem o umění a kultivaci nejmladší generace.

Cíle ZUŠ Open
Zviditelnění práce a aktivit ZUŠ v rámci celorepublikové 
mediální kampaně.

• Prezentovat celou šíři umění a života uměleckých škol mimo 
obvyklý rámec a prostory škol.

• Zapojit v jeden den do spolupráce co nejvíce uměleckých škol 
a podpořit jejich vzájemnou komunikaci v rámci regionu.

• Posílit respekt základních uměleckých škol.

Vize
“Abychom mohli upevnit, zviditelnit a podpořit základní 
umělecké školy v České republice, musíme pracovat společně.”

zusopen.cz

DĚTI  
ŽIJÍ
UMĚNÍM



 

Hasičský záchranný sbor 
Královéhradeckého kraje 
PS Vrchlabí Vás zve na 
výročí 45 let od založení 
profesionální jednotky 
ve Vrchlabí
Vážení spoluobčané,
Dovolte, abych Vás co nejsrdečněji pozval 
na akci pořádanou u příležitosti 45  let od 
založení profesionálního hasičského sboru 
ve Vrchlabí. Sbor ve Vrchlabí začal fungovat 
v červnu 1972.

Slavnostní akce se uskuteční 6. 5. 2017 na 
ploše za KD Střelnice ve Vrchlabí, začátek je 
od 10:00 hodin a konec okolo 17:00 hodin.

Budou probíhat ukázky současné, ale 
i  historické techniky, vyprošťování z  hava‑
rovaných vozidel, hašení požáru, záchrana 
osob z výšky, předvedou se tu i ti nejmladší 
hasiči a  nesmíme zapomenout ani na ha‑
sičskou fontánu s hudbou.

Každá ukázka bude moderována. Občer‑
stvení bude zajištěno po celý den. V přípa‑
dě špatného počasí jsou k dispozici velké 
párty stany.

Pro děti bude k  dispozici lanovka, pro‑
jížďka v  pásovém obojživelném vozidle 
BOBR i jízda na čtyřkolce.

Ve dnech 7. 5. a 8. 5. 2017 od 9.00 do 16.00 
budou na požární stanici ve Vrchlabí v ulici 
Valteřická č.  p.  1409 Dny otevřených dveří, 
na které Vás co nejsrdečněji zvu.

Npor. Bc. Vratislav Lánský
Velitel požární stanice HZS Vrchlabí
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Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co možná nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: článek, 
příspěvek, téma, posílejte ve standardních textových editorech a nezapomeňte uvést nadpis. Příspěvky pdf 
s fotografiemi v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 960), ½ stránky/A5: 2 MB 
(1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, 
výročí, oznámení – 50 slov; článek – 100 slov, příspěvek na téma – 150/300 slov. Inzerce a plakáty musí být 
v tiskové kvalitě. TEXT: ZASÍLEJTE V BĚŽNÝCH TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH FOTOGRAFIÍ!
FOTOGRAFIE: (NESOUCÍ NÁZEV ČLÁNKU, POPŘ. JINÝ POPISEK) POSÍLEJTE V PŘÍLOZE MAILU.
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Editorial… pro děti

Milé děti, tento úvodník je sice pro děti, ale pro vás není… Je totiž pro vaše rodiče, a pro 
všechny ostatní, kteří něco právě pro děti, tedy pro vás, dělají. Dnešní doba  se nám zdá 
rychlá, v práci si ani nevydechneme, zaměstnavatelé nás drtí u pokladen, v kancelářích 
v dílnách… achich, že? Jenže ono to dřív nebylo jiné! Děti, ženy v lese, na polích, u stavu, 
u dobytka, popř. chvíli ve škole, tátové utahaní pozdě večer doma, možná si chvíli pohrát 
s dřevěnými loutkami, písnička a nějaký ten obrázek v knížce. Volného času pro samou 
práci proklatě málo. Času je dnes paradoxně víc! A proto ten dík dospělým, kteří vám jej 
k vaší  radosti naplňují. Berou vás do divadla, na koncerty, za sportem, platí vám kurzy tan‑
ce, hudební, výtvarné vzdělání, jezdí s vámi na výlety, ukazují vám svět… Jen tehdy se totiž 
neztratíte ve zhůvěřilostech. Třeba když vás internetové aplikace  navádí, že je zábava se 
sebepoškozovat, jíst jedy, sledovat brutální scény a sbírat tak dokonce body! A nejvíc bodů 
získáte… Raději se neptejte. PS: Zkoušeli jste, milí rodiče,  na chytrém telefonu, v tabletu, 
v PC svého dítěte odfiltrovat závadné, šílené, brutální  stránky?  Pokud nejste IT expert, tak 
nelze, že?! A ani v obchodech našich operátorů vám neporadí! Možná místo 500tis. pokuty 
za igelitovou tašku zdarma v obchodě bych uvítal stejnou pokutu za zaplevelování inter‑
netu hnusem.

Váš Vladimír Jindra, ředitel Kulturního domu Střelnice.
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NABÍDKA 
ZAMĚSTNÁNÍ 
ve VRCHLABÍ

Do Regionálního turistického informační-
ho centra Krkonoše ve Vrchlabí na náměstí 
T.  G.  Masaryka hledáme brigádníka na vý-
pomoc za přepážku infocentra. Chtěli by-
chom pomoci s letní sezonou od června do 
září v  rozsahu dvou víkendových služeb za 
měsíc a částečnou výpomocí i přes pracovní 
týden, obzvláště v  čase dovolených. Nabí-
zíme rozmanitou práci s  návštěvníky i  do-

mácími, v přátelském kolektivu, s přivýděl-
kem na částečný úvazek na dohodu o pro-
vedení práce. Kontaktujte nás na tel. čísle 
499 405 732, 605 87 85 86 (Klára Hančová).

Do našeho týmu Kulturního domu Střelnice 
ve Vrchlabí přijmeme na celý, popř.  zkrá-
cený úvazek kolegy / kolegyně na pozice 
spojené s přípravou kulturních a společen-
ských akcí:

1) Administrativní, popř. organizační 
pracovník, asistent
Požadavky: svědomitost, odpovědnost, 
kolegialita, flexibilita
Vzdělání: min. střední s maturitou / ŘP: 

není podmínkou / jazykové znalosti: vítány
Předpokládaný nástup: do dohodě

2) Technický pracovník a provozář
 (tech. příprava sálů, pořadatelské a požární 
hlídky, drobná administrativa a  evidence). 
Součástí pracovní náplně této pozice je ruč‑
ní manipulace s břemeny do 50 kg.
Požadavky: svědomitost, odpovědnost, 
smysl pro týmovou práci, flexibilita.
Vzdělání: adekvátní / ŘP: není podmínkou 
/ jazykové znalosti: nejsou nutné.  
Předpokládaný nástup: září 2017
Platové zařazení dle nařízení vlády 
č. 564/2006 Sb.

Bližší informace:  
Vladimír Jindra, ředitel KD Střelnice

Mail pro zaslání životopisu do 5. 6. 2017:  
kdreditel@muvrchlabi.cz, tel.: 499 422 126

KULTURNÍ TRIANGL 
VE VRCHLABÍ

Ve čtvrtek 30. března se v Kulturním domě 
Střelnice uskutečnilo setkání odborné ve‑
řejnosti ohledně vzniku kulturně vzděláva‑
cího trianglu. Nově revitalizovaný prostor je 
vymezen prostorem mezi Divadelním klu‑
bem a  Kulturním domem Střelnice. Kromě 
těchto dvou institucí by zde mělo rekon‑
strukcí nevyužívaného kina vzniknout nové 

divadlo a ve zcela nové budově by zde měla 
najít místo ZUŠ Karla Halíře.

Toto setkání bylo další v řadě aktivit zapo‑
čatých kulturním happeningem Ještě nemů‑
žeme dovnitř, který se před budovou býva‑
lého kina odehrál 11. září 2015 a otevřel tak 
prostor pro vykročení k novému pojetí celé‑
ho prostoru. Uspořádali jej tehdy za dešti‑
vého počasí ředitel ZUŠ Karla Halíře Radek 
Hanuš a  ředitel Kulturního domu Střelni‑
ce Vladimír Jindra. Představili účastníkům 
myšlenku vytvoření Kulturně vzdělávacího 
centra jak slovem, tak hudbou a Chaplino‑
vou groteskou provedenou skvělým hercem 
Matoušem Rumlem.

Již pokročilou studii celé levobřežní, zatím 
opomíjené, části města, tak na zatím po‑
sledním setkání představil architekt profe‑
sor Jindřich Smetana, rektor Umprum s asi‑
stenty. Setkání se zúčastnil starosta města 
Jan Sobotka s  místostarosty a  odborná 

veřejnost ‑ zastupitelé města, vedoucí Od‑
boru rozvoje města a územního plánování, 
vedoucí stavebního odboru, památkáři, čle‑
nové komise pro cestovní ruch, ředitelé škol 
a  další. Přítomni byli i  ředitel Kulturního 
domu Střelnice Vladimír Jindra, ředitel ZUŠ 
Karla Halíře Radek Hanuš a další.

Starosta Jan Sobotka přítomným účastní‑
kům koncept studie představil jako novou, 
dlouhodobou šanci pro Vrchlabí. „Vše sa‑
mozřejmě závisí na již stanovených priori‑
tách a finančních možnostech“, dodal.

Prof.  Smetana mimo jiné uvedl, že kva‑
lita trávení volného času je velice důležitá 
vzhledem ke stále se prodlužujícímu věku 
populace. Senioři jsou dnes aktivnější a ne‑
chtějí čas promarnit. Vedle dětí a  rodičů 
i oni nalézají odpověď hlavně v kultuře, pří‑
rodě. Dodávám, že pro mne to dlouhá léta 
není novum.

Otto Singer
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M Ě S T O  V R C H L A B Í

Nově vzniklý prostor s rekonstruovanou budovou divadla (vpravo) 
a novou, kapacitně navýšenou, budovou ZUŠ Karla Halíře s 
koncertním, tanečním a výtvarným sálem (vlevo)...

Řez rekonstruovanou budovou budoucího divadla s respektem 
k  vnitřnímu uspořádání (balkon, lože), větší elevace sedadel, rozšíření 
jeviště pro potřeby orchestru a velkých divadel, nové herecké 
a technické zázemí...



Vážení rodiče  
– Kam s ním?

Tato známá nerudovská otázka nám dává 
tušit, že je třeba se důkladně zamyslet.
Sice by se mohlo zdát, že je nevhodná, po‑
kud se budeme bavit o  dětech, ale právě 
tuto otázku řeší většina rodičů v  době zá‑
pisů do škol.

Nejinak tomu je i  u  zápisu do mateřské 
školy. Spousta rodičů přemýšlí o  tom, do 
které školky zapsat dítě k  předškolnímu 

vzdělávání. Přeci jen právě mateřská škola 
je tou první školní institucí, kde se formuje 
vztah dítěte ke vzdělávání.

Dovolte mi, abych vám v  krátkosti před‑
stavila Mateřskou školu, Letná 1249 a  její 
odloučené pracoviště Mateřskou školu 
A. Dvořáka 96.

Tato školka patří mezi největší ve Vrchlabí 
a  také právě zde máte možnost velké roz‑
manitosti ve vzdělávací nabídce. Troufám 
si říci, že dokáže uspokojit většinu zájemců 
o vzdělání. Školka, jak je již uvedeno, má dvě 
budovy:

• První velká budova je na Letné, přímo 
nad nemocnicí. V budově je celkem 5 tříd – 
všechny heterogenně uspořádané + 1 třída 
speciální, pro děti se zvýšenou potřebou 
ind. přístupu. Školka disponuje velkými udr‑
žovanými zahradami s  množstvím herních 
prvků a  různorodou členitostí terénu, což 
dětem zaručuje různorodý pohyb na čers‑
tvém vzduchu. Velkou výhodou je i nedale‑
ký kopec, který nabízí spoustu venkovního 
vyžití v každé roční době – v zimě tam děti 
jezdí na bobech, na podzim pouští draky, na 
jaře sledují probouzení přírody.

• Druhou je pak menší budova v ul. Anto‑
nína Dvořáka 96, tzv.  Pod zubárnou. Je to 
menší školka, spíše rodinného typu. Škol‑
ka má pouze 2 třídy – první třída je běžná, 
heterogenního uspořádání a druhá je třída 
speciální logopedická. I  zde je poměrně 
rozmanitá zahrada, která momentálně pro‑
chází obnovou herních prvků. Tato školka se 
nalézá v rozšířeném centru města a tak její 
nespornou výhodou je snadná dostupnost, 
ať už dopravou vlastní, či MHD.

Veškeré vzdělání v mateřské škole zajišťu‑
je zkušený pedagogický sbor, který se i na‑

dále vzdělává v oblasti předškolního vzdělá‑
vání. Na škole pracují kvalifikovaní speciální 
pedagogové s praxí, kteří dětem se speciál‑
ními vzdělávacími potřebami mohou ihned 
zajistit kvalifikovanou individualizovanou 
edukaci. Součástí naší vzdělávací nabídky 
jsou i  prvky alternativního školství, které 
probíhá v  souladu s  tradičním školstvím. 
Třídy v  budovách jsou prostorné, vzdušné, 
vybavené moderním nábytkem a hračkami. 
Každé dítě má ve třídě svoje místo.

Disponujeme množstvím didaktických 
pomůcek pro výuku dětí. Preferujeme spo‑
lupráci s  rodiči a  individuální přístup k  dí‑
těti. MŠ dále v odpoledních hodinách nabízí 
množství zájmových kroužků a  zajímavých 
standardních i  nadstandardních aktivit. 
Jsou to například sportovní kurzy – bruslení, 
plavání, lyžování nebo velikonoční tvoření, 
besedy s  KRNAPem, různá divadelní před‑
stavení či zahradní slavnost s  opékáním 
vuřtů a s živou hudbou.

V neposlední řadě je velkou výhodou naší 
mateřské školy i  fakt, že přijímáme děti již 
od 2 let věku, máme již víceletou zkušenost 
s jejich edukací, usilujeme o vytvoření opti‑
málních podmínek pro vzdělávání takto ma‑
lých dětí. Na této třídě pomáhají učitelkám 
i  pomocné síly v  rámci veřejně prospěš‑
ných prací. Pro zvyšování kvality vzdělávání 
máme zřízenou funkci školního asistenta. 
Další nespornou výhodou je prodloužený 
provoz mateřské školy Letná až do 17.15 hod.

Těšíme se na vás, rodiče a děti, při zápisu, 
tj. 10. a 11. 5. 2017 v době od 8 do 14 hod.

Za kolektiv MŠ, Vrchlabí, Letná 1249
Bc. Zdenka Nosková,  

středisko A. Dvořáka 96.

Zápisy dětí  
do mateřských 
školek ve 
Vrchlabí
 
budou probíhat v období
od 10. do 11. května 2017
Prosím, vezměte s sebou svůj občanský 
průkaz, rodný list dítěte a řádně vyplněnou 
přihlášku do MŠ.

Bližší informace Vám 
budou sděleny přímo 
v jednotlivých školkách.

Upozornění:
Předškolní vzdělávání je pro děti, které 
dosáhnou do konce srpna 5. roku věku 
povinné.

SOŠ a SOU 
informují
Vítězství na 
soutěži Kouzlení 
z perníku
Ve čtvrtek 23. 3. 2017 se tři žákyně naší ško‑
ly zúčastnily již 6. ročníku soutěže Kouzlení 
z perníku v Nové Pace pod záštitou Střední 
školy gastronomie a služeb.
Soutěž byla rozdělena do tří kategorií. V ka‑
tegorii A  se prezentoval hotový perníkový 
výrobek na téma dárková kazeta. Kategorie 
B spočívala ve zdobení perníku na čas. Zde 
se mohli zúčastnit pouze žáci, kteří mají se 
zdobením zkušenosti. Poslední kategorie 
C se vyznačovala zdobením perníku na čas 

pro nováčky.
Naše žákyně se zúčastnily dvou kategorií. 
Monika Kaňkovská, žákyně 1. ročníku obo‑
ru Kuchař, obdržela zlatou medaili za pre‑
zentovanou dárkovou kazetu v  kategorii A. 
Dominika Návesníková, žákyně 2. ročníku 

obor Prodavač, získala zlatou medaili za oz‑
dobení perníku dle vlastního motivu na čas 
v kategorii C. Monika Parovinčáková, žákyně 
2. ročníku obor Servírka, obdržela stříbrnou 
medaili za ozdobení perníku dle vlastního 
motivu na čas taktéž v kategorii C.

Soutěž probíhala v Městském 
kulturním středisku pro ve‑
řejnost. V malém sále se žáci 
prezentovali a  zdobili perní‑
ky. Ve velkém sále měli mož‑
nost zúčastnit se celodenního 
programu. Mohli se podívat 
například na dekantaci vína, 
práci s čokoládou, vaření asij‑
ské kuchyně nebo barman‑
skou show.
Šikovným žákyním gratuluje‑
me k úspěchu a děkujeme za 
vzornou prezentaci školy.

Kolektiv učitelů 
 SOŠ a SOU
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A nepojedeme TAM?
Žáci a učitelé ZŠ nám. Míru navštívili bývalý 
KT v Osvětimi

Je to určitě víc než rok a  půl, kdy jsme 
během povídání o barokní architektuře na‑
razili na souvislost české vojenské pevnosti 
Terezín s TÍM malopolským městem za dru‑
hé světové války. Ještě dřív, než by na TOTO 
téma v  dějepisu došlo, jsme začali tu sou‑
vislost rozebírat, hned jsme se také podívali 
na mapu, jak je to vlastně daleko ‑ ani moc 
ne ‑ a ještě tutéž hodinu padla ona úvodní 
otázka. Od té doby jsme o TOM mluvili mno‑
hokrát, zkoukli dokument s vyprávěním pa‑
mětníků a mnoho fotek. Stali se z nás devá‑
ťáci a spojili jsme svůj zájem s osmičkou ko‑
legyně Jitky Loudové. A taky jsme zjistili, že 
je třeba si termín prohlídky zajistit opravdu 
dlouho dopředu. A nebo mít štěstí ‑ termín 
nám byl potvrzen doslova pár týdnů před 
cestou. Krásné jarní počasí po oba dny po‑
sledního březnového týdne letošního roku 
pak bylo z kategorie nesněných snů.

Do Osvětimi jsme dorazili po více než 6 
hodinách cesty autobusem hodinu po po‑
ledni. Přístupný areál bývalého koncent‑
račního tábora je dokonalou interaktivní 
expozicí ‑ žádné videostěny a  hologramy, 
podmanivá hudba nebo světla, ale zástupy 

lidí, změť cizích jazyků, pravidelným krokem 
podél ostnatých drátů za hlasem průvodce 
ve sluchátkách, které vytvářejí pocit křehké 
ulity ‑ sami v  tisícihlavém davu. O  dva ki‑
lometry a hodinu a půl dál je druhý tábor 
na místě zničené vesnice. Zde je hlavním 
interaktivním prvkem nekonečný prostor: ta 
rozloha je skutečně ohromující. Z dřevěných 
baráků zde zbyly většinou jen cihlové komí‑
ny topenišť a ty splývají s březovým lesem 
na západním okraji tábora, takže nevíte, kde 
TO celé končí. U pamětní desky s českým ná‑
pisem, připomínajícím, že zde zahynuly také 
tisíce československých občanů, jsme chvíli 
před západem slunce zapálili svíčku. A již za 
tmy dorazili do královského města Krakova.

Po noci strávené v hostelu nás přijalo Sta‑
ré Město obejmuté podkovou parku Planty 
se sídelním hradem polských vládců jako 
jedny z  prvních návštěvníků dne, kdy si 
u nás připomínáme narozeniny Jana Ámose 
Komenského ‑ osobnosti, jež nás kromě 
řady dalších zemí spojuje i  s Polskem. Kra‑

kov ‑ to je láska na první pohled: nabízí po‑
uliční koncerty, nevtíravé suvenýry, tradiční 
potraviny, ruch i  klidná zákoutí, procházku 
parkem i  posezení v  trávě na břehu Visly. 
Také vlakem jsme se svezli. Do Wieliczky 
k  solným dolům, skrývajícím podzemní ka‑
tedrálu.

A  pak dalších šest hodin zpáteční cesty, 
spánek a  vzpomínání na texty písní ‑ proč 
jen při hudebkách ve škole víc nezpíváme?

Velké poděkování cestovní kanceláři CK 
Villa z Benecka za bezpečnou dopravu a za‑
jištění noclehu, jakož i  rezervaci prohlídek. 
Velké poděkování rodičům všech účastníků, 
že TO děti mohly vidět na vlastní oči a dě‑
tem za důstojnou reprezentaci školy i České 
republiky.
A odpověď na úvodní otázku? Doufám, že ne. 
Už nikdy a nikdo. Ale víme, že jsme TAM byli. 
Za druhé světové války i teď. A snad na TO 
nezapomeneme.

Cyril Kolope, ZŠ nám. Míru, Vrchlabí

Základní škola 
speciální 
a praktická škola 
Diakonie ČCE 
Vrchlabí informuje…
Dubnové akce:
• Jaro je v plném proudu a po mrazivé a za‑
sněžené zimě se začíná probouzet naše 
příroda ze zimního spánku. A  celá flóra 
a fauna nám to dává dostatečně znát. Naši 
žáci z  praktické třídy začínají uklízet “náš 
rajón”, který nám každoročně přiděluje Od‑
bor životního prostředí MÚ Vrchlabí – území 

kolem kapličky sv. Anny a mrtvého ramene 
Labe. Jedná se o  sběr a ekologické třídění 
odpadků pro kompostárnu Vrchlabí. Tím 
naplňujeme prakticky heslo „Dne Země“  – 
chraň a pečuj o své životní prostředí. Víme, 
že je to nezbytné a užitečné nejen pro nás, 
ale hlavně i pro další generace.
• V  úterý 11.  4.  2017 jsme uspořádali v  Tyr‑
šově domě oblíbené Velikonoční dílny pro 
mateřské školy a  žáky prvních ročníků ZŠ 
z Vrchlabí. Akce se zúčastnili i žáci naší ško‑
ly a  žáci ZŠ a MŠ speciální Srdíčko z  Jilem‑
nice. Organizačně nám vypomohli studenti 
střední odborné školy Hostinné. Akce se 
moc líbila a děti si odnášely šest velikonoč‑
ních výrobků: velikonoční košíček, narcis, 
velikonoční přání, ovečku z ruličky, slepičku 
ze lžičky a motýlka na kolíčku. Za zapůjčení 

stolů a židlí na tuto akci děkujeme 
vedení Správy města Vrchlabí.
• Na letošní tradiční turnaj v  Bo‑
ccie jsme sestavili čtyři týmy (Be‑
rušky, Modrásky, Motýlky a  Ko‑
máry). Všichni se moc snažili a ve 
velké konkurenci 25 týmů se naše 
Berušky (Jana, Klárka, Kája a  He‑
lenka) probojovaly až těsně pod 
stupně vítězů a  skončily na krás‑
ném čtvrtém místě. Ještě lépe se 
vedlo Komárům, kteří ve složení 
(Péťa, Tom, Štěpa a Standa) vybo‑

jovali báječné druhé místo. Všem gratuluje‑
me a pořadatelům velký dík za príma spor‑
tovní zážitek
V rámci školní výuky k nám do školy přišla 
slečna Kamila Vavřincová s  „choďandami“ 
Saidí a  Rejlí se svým programem „My se 
pejsků nebojíme, aneb máme rádi zvířata“. 
V  první části programu jsme se dozvědě‑
li, jak se správně o  pejsky starat a  jak se 
k nim chovat. V druhé části jsme viděli ukáz‑
ky psích sportů jako jsou agility, dogfris‑
bee atd. A na závěr nás čekalo hned dvojité 
dogdancingové vystoupení. Děti byly nadše‑
né a mazlení a hraní s pejsky nebralo konce.

Mgr. Zdeněk Mikolášek
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VI. ročník 
Memoriálu 
Rosti Čtvrtlíka
Regionální kolo 27. 3. 2017 
KD Střelnice Vrchlabí

Rostislav Čtvrtlík se narodil 9. 11. 1963 v Olo-
mouci. Vystudoval Střední průmyslovou 
školu stavební v Lipníku nad Bečvou a dále 
DAMU v  Praze. Své první angažmá získal 
v Brně. Z Brna přešel Čtvrtlík do Divadla pod 

Palmovkou v Praze. V povědomí televizních 
diváků zůstává jeho hlas Chandlera ze seri-
álu Přátelé. Zemřel 6. 3. 2011.
Čtvrtlístek z.s. a Gymnázium Děčín jsou vy‑
hlašovateli celorepublikové soutěžní pře‑
hlídky mladých recitátorů. Oblastní kolo 
Memoriálu Rosti Čtvrtlíka se konalo v pon‑
dělí 27. 3. 2017 v KD Střelnice Vrchlabí. Vystu‑
povalo 10 soutěžících. V porotě zasedli her‑
ci Libor Jeník z Divadla A. Dvořáka Příbram 
a  MgA.  Petr Mikeska z  Městského divadla 
Mladá Boleslav, ředitel KD Střelnice Vrchlabí 
Bc. Vladimír Jindra a ředitelka Městského di‑
vadla Mladá Boleslav Mgr. Janeta Benešová.
V kategorii A 1. místo získal Tobiáš Nevřiva 
z  Gymnázia Hejčín  – Olomouc. 2. místo ob-
sadila Nela Hrobařová z Prvního soukromé-
ho jazykového gymnázia Hradec Králové. 3. 
místo Kristýna Morávková z téhož gymnázia. 
V kategorii B 1. místo získal Petr Kult s Pe-
trem Matyášem Cibulkou z Prvního soukro-
mého jazykového gymnázia Hradec Králové. 
2. místo Barbora Váňová z  Gymnázia Vrch-
labí.
Recitátoři umístění na prvních dvou místech 
postupují do celorepublikového finále, kte‑
ré se koná 20. – 21. dubna 2017 v Městském 
divadle Děčín. Děkujeme za záštitu staros-
tovi města Vrchlabí Ing.  Janu Sobotkovi 
a náměstkyni hejtmana Královéhradeckého 
kraje Mgr.  Martině Berdychové. Všem part-
nerům a sponzorům děkujeme za podporu.

Mgr. Janeta Benešová
Foto: Otto Singer
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ZUBAŘI – KVĚTEN ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY PRVNÍ POMOCI OKRESU TRUTNOV NA ROK 2017
(více informací: http://www.hmc.cz) oblast Vrchlabí, ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hod.

QUEST TO ZAJÍMAVÁ VĚC VELMI,
PRACOVNÍ LIST ČI PRŮVODCE.
SEZNÁMÍ VÁS S MÍSTY NEZNÁMÝMI
A PÍSMENKA VYPLNÍME V TAJENCE.

+-
VÍCE ZVÍME O VRCHLABÍ
A HLEDÁNÍ POKLADU NÁS BAVÍ.

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ
ZŠ ŠKOLNÍ VRCHLABÍ

Vrchlabské questy  
a hledačky
VERNISÁŽ 10. 5. 2017 OD 15 HOD.
V KNIHKUPECTVÍ K & T, Krkonošská 196
VÝSTAVA POTRVÁ OD 11. 5 DO 26. 5. 2017
Po – Pá od 9.00 do 17.00  
So od 9.00 do 12.00

Petr Mikeska, Janeta Benešová, Libor 
Jeník – porotci regionálního kola Vrchlabí 
s Alfredem Plašilem, místostarostou Města 
Vrchlabí.

1. 5. MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 499 692 636 
6. 5. a 7. 5. MUDr. Zdena Tvrdoňová ZŠ, Školní 1336, Vrchlabí 499 421 565 
8. 5. MUDr. Miroslav Roháč Labská 383, Hostinné 499 524 357 
13. 5. a 14. 5. MUDr. Zdeněk Kužel Zubní ordinace č. p. 129, Lánov 499 432 298 
20. 5. a 21. 5. DENTHERA s.r.o. Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 721 599 063 
27. 5. a 28. 5. MDDr. Iva Róžová Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697 

Soutěžící studenti z Prvního 
soukromého gymnázia Hradec Králové.



Májová  
Kopretina
Měsíc květen je měsícem lásky a  nese se 
ve znamení květu a znovuzrození. Také pro‑
gram v Kopretině se bude věnovat zrození. 
V  týdnu od 15.  května probíhá po celé ČR 
Světový týden respektu k porodu a Kopre‑
tina se k němu letos opět připojuje s řadou 
zajímavých přednášek, besed a setkání pro 
budoucí i  stávající rodiče. Budete si moci 
vyzkoušet masáže miminek, prohlédnout 
různé systémy moderních látkových plen 
a načerpat zkušenosti s nošením dětí v šát‑
ku a  ergonomickém nosítku. Chybět nebu‑
dou besedy a promítání o přirozeném poro‑
du a důležitosti nerušeného kontaktu mezi 
matkou a  dítětem po porodu. V  programu 
je zařazeno také několik podpůrných skupi‑
nek pro ženy – věnovat se budeme sdílení 
porodních příběhů, podpoře kojení a  také 
podpoře žen po porodu císařským řezem. 
Zajít můžete také na piknik s komunitní po‑
rodní asistentkou. Podrobný program na‑
jdete na www.kopretinavrchlabi.cz.

Ani v květnu nebude chybět Kurz přípravy 
na porod, kojení a  šestinedělí a  relaxační 
odpoledne Naladění na porod, obojí vedené 
zkušenou porodní asistentkou a dulou.

Hajánek má pro maminky s miminky při‑
pravenu další přednášku s fyzioterapeutkou 
Evou Vízkovou, tentokrát o  motorickém vý‑
voji dětí ve věku 6‑12 měsíců. Na závěr měsí‑
ce zařadíme také téma hospitalizace dítěte.

V  sobotu 20.  května nás opět čeká Vrch-
labí v pohybu – společná akce vrchlabských 
neziskovek. Tým Rodinného centra Kopreti‑
na připraví program pro rodiny s nejmenší‑
mi dětmi.

24. května se opět připojíme ke Světové-
mu dni orientačního běhu. Stejně jako vloni 
ve spolupráci s OOS TJ Spartak Vrchlabí po‑
řádáme orientační běh. Tímto zveme všech‑

ny příznivce sportu, včetně těch nejmenších, 
na start od 16 hod. před Základní školu na 
Liščím kopci. Více informací na stránkách 
www.kopretinavrchlabi.cz

Těšíme se na vás.

Sportovec města 
Vrchlabí – podpora 
hendikepovaných 
V březnu proběhlo v Kulturním domě Střel‑
nice slavnostní vyhlášení výsledků anke‑
ty Sportovec města Vrchlabí za rok 2016. 
V  rámci slavnostního večera proběhla již 
tradiční veřejná sbírka na podporu vrch‑
labských hendikepovaných sportovců. Kon‑
krétně v letošním roce bude vybraná částka 

darována paní Monice Rozsypalové, která 
mimo jiné jezdí na handbiku a  v  zimním 
období by se ráda věnovala lyžování. Obnos 
veřejné sbírky s darovacím šekem na částku 
11.956 Kč předal starosta města Jan Sobotka 
a paní Monika Rozsypalová ji použije na po‑
řízení monoski.

Foto ze slavnostního vyhlášení ankety 
v KD Střelnice je k dispozici na

www.hartanet.rajce.idnes.cz

Renata Albrechtová z MÚ Vrchlabí
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Vrchlabští karatisté 
opět s úspěchy 
na soutěžích! 
Další medaile 
z mistrovství ČR!
Doslova závodní maraton mají za sebou 
vrchlabští karatisté.
Poslední březnový víkend se v  sobotu 
úspěšně prezentovali na Vambereckém lvíč‑
ku, kde se zejména naši „služebně mladší“ 
závodníci učili užívat euforických pocitů na 
stupních vítězů. V  neděli se pak naše TOP 
závodní skupina účastnila Mistrovství re‑
publiky v  karate federace SKIF. Přestože 
tato federace karate zatím nemá v  ČR tak 

mohutné závodní zázemí jako WKF, ve kte‑
rém Vrchlabí standardně soutěží, utkalo se 
zde o  mistrovské tituly na 200 závodníků 
z 28 oddílů. Obtížnost tohoto stylu spočívá, 
kromě rychlosti zápasů neodpouštějící chy‑
by i v tom, že zde nejsou jednotlivé věkové 
kategorie v  zápasech kumite rozděleny do 
váhových kategorií. Radostným paradoxem 
proto bylo, že se naši nejlehčí závodníci 
v  kategoriích starších žákyň a  dorostenců 
probojovali až do finále, kde nestačili jen na 
výrazně mohutnější soupeře! Proto je pro 
ně zisk titulů vicemistrů republiky v karate 
federace SKIF potvrzením, že jejich medaile 
z  prosincového MČR federace WKF nebyly 
náhodným úspěchem. Z našich věkově star‑
ších závodníků v kategorii U20 skvěle zabo‑
joval Maroš Taran, který získal bronzovou 
medaili. Na své závodní mládí se rozhodl 
zavzpomínat i  jeden z  vrchlabských trené‑
rů, Jaromír Kubát a svým slušným výkonem   

ukázal, že má svým svěřencům rozhodně co 
nabídnout. A protože ani ostatní naši závod‑
níci výkonnostně nepropadli, lze konstatovat, 
že naše první vystoupení na vrcholné soutěži 
v tomto stylu karate rozhodně zanechalo po‑
zitivní dojem. Navíc lze očekávat, že někteří 
naši medailisté dostanou příležitost své kva‑
lity ukázat i na nadcházejícím mistrovství Ev‑
ropy federace SKIF.
Druhý dubnový víkend se závodní skupina 
představila na soutěžích v České Lípě. V  so‑
botu se konal tradiční 22. ročník Poháru na‑
dějí za účasti rekordních 459 závodníků z 39 
oddílů ČR a  SR. Opět zde dostali příležitost 
i  naši závodníci s  nižšími technickými stup‑
ni a zase z toho byly i stupně vítězů. Pro naši 
TOP partu byly tyto závody i příležitostí k la‑
dění formy na nedělní 1. kolo nejvyšší české 
soutěže karate ‑ Národního poháru dorostu, 
juniorů a seniorů. A bylo to ladění i s cinká‑
ním medailí.
Sobotní úspěchy a následné „večerní druže‑
ní“ na penzionu se skvěle promítly i do neděl‑
ních bojů silně obsazeného Národního pohá‑
ru včetně účasti české reprezentační špičky. 
Zejména naši junioři a U21 podali kolektivně 
jedny z našich nejlepších výkonů v Národním 
poháru a přivezli si historicky nejvyšší příděl 
bodů, který příznivě ovlivní jejich případnou 
kvalifikaci na prosincové Mistrovství ČR, kam 
letos z NP postupuje pouze nejlepších 8 zá‑
vodníků z každé kategorie.

Radek Antoš

Vamberecký lvíček - 25. 3. 2017
180 závodníků ze 23 klubů

Kata žáci 12-13 let, 6.-4. kyu 3. místo – Filip Exnar
Kumite žákyně 7-9 let, 8.-7. kyu, +30 kg 2. místo – Sylva Havlíčková
Kumite žáci 10-11 let, 8.-7. kyu, -35 kg 1. místo – David Jirouš
Kumite žáci 12-13 let, 8.-7. kyu, -60 kg 1. místo – Daniel Jáchym
Kumite žáci 12-13 let, 6.-4. kyu, -52 kg 3. místo – Filip Exnar
Kumite žákyně 12-13 let, 6.-4. kyu, -42 kg 1. místo – Nikol Šídová

5. Mistrovství ČR v KARATE SKIF - 26. 3. 2017
200 závodníků z 28 klubů

Kumite starší žákyně 2. místo – Beata Reguliová
Kumite dorostenci 2. místo – Filip Exnar
Kumite muži U20 3. místo – Maroš Taran

Pohár nadějí - 9. 4. 2017
459 závodníků ze 39 klubů

Kata žákyně 12-13let 3. místo – Beata Reguliová
Kata ženy U21 18-21let 2. místo – Monika Sedláčková
Kumite 8-7kyu ml. žákyně 5-9let +30 kg 2. místo – Sylva Havlíčková
Kumite dorostenci 14-15let -52 kg 3. místo – Daniel Hnyk
Kumite ženy U21 18-21let -60 kg 1. místo – Monika Sedláčková
Kumite dorostenci 14-15let -70 kg 2. místo – Filip Jáchym
Kumite junioři 16-17let -65 kg 1. místo – Roman Šantroch
Kumite juniorky 16-17let Open 3. místo – Monika Sedláčková
Kumite st. žákyně 12-13let -42 kg 2. místo – Nikol Šídová

3. místo – Beata Reguliová
Kumite junioři 16-17let -76 kg 3. místo – Maroš Taran

Národní pohár dorostu, juniorů, U21 
a seniorů – 1. kolo 8. 4. 2017

258 závodníků z 58 klubů
kumite dorostenci (14-15) -52 kg 5. místo – Filip Exnar
kumite ženy U21 -55 kg 3. místo – Monika Sedláčková
kumite juniorky (16-17) -53 kg 2. místo – Monika Sedláčková
kumite muži U21 -67 kg 2. místo – Roman Šantroch
kumite junioři (16-17) -61 kg 3. místo – Roman Šantroch
kumite junioři (16-17) -76 kg 3. místo – Maroš Taran
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S P O R T

KOUPÍM BETLÉM
starý, vyřezávaný 

i poškozený,  
části či samostatné 

figurky. 
Do sbírky, platba 

ihned! 
Tel.: 603 209 812 

p. Dvořák
Prodejna keramiky 
Hliněný džbánek 

Krkonošská 6, 
Vrchlabí

(naproti restauraci 
Sklípek)



Atleti Bez Bariér 
byli v Dubaji 
úspěšní na 100 %
Jinak než stoprocentní úspěšností se nedá 
hodnotit účast sportovců Atletiky Bez Bariér 
na Světovém Grand Prix v  Dubaji. Všechna 
očekávání byla naplněna stejně jako všech‑
ny cíle, se kterými sportovci na tuto mimo‑
řádnou a důležitou akci odjížděli.

První cíl byl splněn, když naši atleti Jaro‑
slav Petrouš a  Michal Enge prošli úspěšně 
mezinárodní klasifikací, která měla za úkol 
je definitivně přiřadit do závodní kategorie 

“postižení”.
Druhým cílem bylo „hodit co nejdál“ 

a  tento cíl naši atleti dodrželi opravdu na 
100 %. Dva osobní rekordy a  jednou druhý 
životní výkon, to je opravdu hodno obdivu.

Nejvíc „překvapil“ (i  když vlastně nepře‑
kvapil) Martin Zach výkonem 28,31 m v hodu 
kuželkou, kterého dosáhl na druhém závo‑
dě v Sharjahu a získal za něj zlatou medaili 
(Mezinárodní mistrovství Spojených arab‑
ských Emirátů). Je to druhý nejdelší výkon, 
kterého kdy nějaký český závodník v  hodu 
kuželkou dosáhl. Hranice 28 m byla po 
dlouhé roky doslova nepřekonatelná, teď 
už se v  podání našich atletů posouvá dál. 
Na Grand Prix v Dubaji zvládl Martin výkon 
25,78 m. Už ten by byl po návratu z UAE vel‑
kým úspěchem a také splněným limitem na 
nadcházející Mistrovství světa v  Londýně. 
O  to větší úspěch je posun na 3. místo ve 
světových tabulkách.

Na stupních vítězů se Martin Zach pomy‑
slně „vystřídal“ se svým oddílovým kolegou 
Michalem Engem, který je v současné době 
držitelem Českého rekordu v  hodu kužel‑
kou výkonem 28,49 m. V Dubaji se s únavou 
z  náročné cesty a  klimatickými změnami 
lépe vyrovnal právě Michal, když krásným 
výkonem 26,47 m obsadil druhé místo za 
naším slovenským kolegou Marianem Ku‑
rejou. Stříbrná medaile, splněný limit na MS 
a „skalp“ oddílového kolegy pro něj byly do‑
statečnou odměnou. V  Sharjahu už ale Mi‑

chal Enge na Martina nestačil a i když před‑
vedl opět světový výkon 27,82 m, stačilo to 
už „jen“ na 2. místo. Jistě v sezoně uvidíme 
ještě mnoho takových soubojů na světové 
úrovni!

Třetím „želízkem v  ohni“ byl staronový 
reprezentant Atletiky Bez Bariér, Pardubic 
i  České republiky, diskař Jaroslav Petrouš. 
Kvůli zdravotním komplikacím musel po 
loňském roce mezi stojícími letos opět 
usednout na vrhací židli. Úspěšně prošel 
kvalifikací a  na svém prvním oficiálním zá‑
vodě zpět mezi sedícími předvedl své ma‑
ximum 34,96 m, kterým vybojoval bronzo‑
vou medaili. Zůstal však 4 cm za limitem 
na mistrovství světa a tak s nadějí čekal na 
svůj druhý závod. Vše málem zkrachovalo 
na chybě vedoucí výpravy, která napláno‑
vala datum odletu na pondělí ráno, kdy byl 
právě vypsán závod Jardy Petrouše. Nápravu 
si musel Jarda sjednat sám. Za cenu nové le‑
tenky a ubytování neodletěl domů se zbyt‑
kem výpravy. Absolvoval svůj závod a nejen 
že vyhrál a  získal tedy zlatou medaili, ale 
díky výkonu 36,34 m i  toužebně očekávaný 
limit na Mistrovství světa!

Statisticky:
Atleti Bez Bariér – Martin Zach, Michal Enge 
a  Jaroslav Petrouš přivezli z UAE 6 medailí 
(2x  zlato, 2x stříbro, 2 x bronz). Všichni po‑
sunuli svá osobní maxima ve svých disci‑

plínách postižení (nejen ta letošní). Všichni 
sportovci splnili náročné kvalifikační limity 
na nadcházející Mistrovství světa v atletice 
v  Londýně (červenec  2017). Martin Zach se 
díky výkonu 28,31 m posunul ze 7. na 3. mís‑
to ve světových tabulkách.

Atleti Bez Bariér potvrdili svou kvalitu. 
Blahopřejeme!

Poděkování patří všem, kteří podpoři‑
li naše atlety a  pomohli jim vzorně repre‑
zentovat. Zejména patří dík Službám města 
Pardubice, firmě Cettus, a. s. a Dostihovému 
spolku Pardubice, které na tento výjezd 
přispěli a  díky kterým mohli atleti Bez Ba‑
riér odjet v novém reprezentačním oblečení 
spolku.

Eva Hrdinová
Trenérka a předsedkyně spolku Atletika 

Bez Bariér Pardubice, z. s.

Jarní turnaj 
v Boccie 2017
Letošního 13. ročníku Jarního turnaje v Bo‑
ccie se zúčastnilo rekordních 26 družstev ze 
7 organizací trutnovského okresu. Nejpočet‑
nější účast bočistů měla ZŠ Sluneční z Hos‑
tinného.

Soutěžili jsme v 7 skupinách. Do závěreč‑
ného pavouka postoupili vítězové jednotli‑
vých skupin.

V turnaji zvítězilo družstvo ze ZŠ a MŠ Kr‑
konošská Vrchlabí ve složení Barbora Hrd‑
ličková, Vendula Bulušková a Žaneta Přívrat‑
ská. Na druhém místě se umístili žáci ZŠ Dia‑
konie Vrchlabí ve složení Petr Tomáš, Tomáš 
Rylich a Standa Kapeš. Třetí místo obsadili 
žáci z DD, ZŠ a ŠJ Dolní Lánov ve složení: Eri‑
ka Husárová, Dominik Husár, Libuše Husáro‑
vá a Sandra Murgošová.

Při organizaci pomáhalo 8 studentů 
z vrchlabského gymnázia a 6 rozhodčích z 1. 
krkonošského petánkového klubu ve Vrch‑
labí v čele s Mgr. Martinem Bartošem, hlav‑

ním rozhodčím. Rád bych poděkoval všem 
organizátorům.

Další poděkování patří MÚ Vrchlabí za fi‑
nanční podporu turnaje v rámci grantového 
programu 2017.

Vyhlášení vítězů proběhlo pod vedením 
paní Květy Charvátové, emeritní ředitelky 
a  zakladatelky turnaje. Veškeré informace 
o turnaji jsou na :
http://jarni ‑turnaj ‑v ‑boccie.webnode.cz/.

Mgr. Jiří Cupák
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v   736 633 364Owww.stas.cz 

 
investor:  Melida, a.s., pindler v Ml n 
projektant:  ing. arch. Radim Oblouk, Praha 
stavbu provedla firma STAS, s.r.o., Vrchlabí 

 

  

STAVÍ PRO VÁS            
ji  od roku 1992 STAVÍ PRO VÁS           

již od roku 1992

info@stas.cz

stavby na klíč, stavební opravy a údržba,  
nákladní kontejnerová doprava MAN 4 x 4, 
Stas, s.r.o.,  Vrchlabí, Na Bělidle 1433  

STAS, s.r.o., Vrchlabí, pro zakázky zejména 
v regionu Krkonoš zaměstná pracovníka na pozici

STAVBYVEDOUCÍ

NÁPLŇ PRÁCE:
• řízení staveb • zajištění kvality díla • 

• plnění časového plánu • ekonomika stavební výroby • 
• komunikace s klienty a projektanty • 

ZÁKLADNÍ POŽADAVKY:
vzdělání SŠ nebo VŠ stavebního zaměření

praxe v oboru pozemních staveb

více informací na níže uvedených kontaktech



Zabezpečený 
elektronický průvodce

 spousta zdravotních informací, každý si najde, co potřebuje

 velké množství zpřístupněných údajů a podrobná nápověda

 registrace během několika 
minut

 přehled o zdravotních 
programech na míru pro 
každého

 možnost zřízení účtu k datům 
dětí pro jejich rodiče

 nové zajímavé funkce

KARTA MÉHO SRDCE





 

 
 

proběhne ve dnech 10. 5. a 11. 5. 2017 od 8:00 – 14:00 hod. 
    (pro obě MŠ v ředitelně MŠ, Vrchlabí, Letná 1249) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nabízíme Vám a vašim dětem: 

 osobnostně orientovanou výchovu, zdravé podnětné prostředí, 
 logopedickou péči a péči o děti se spec. vzd. potřebami, 
 rozvoj talentu v odpol. kroužcích: Výtvarný – Barvička 

       Pracovní – Šikulka 
Hudebně-pohybových – 
Pampeliška 
Dramatický – Dráček, 

 spolupráci s PPP Trutnov a SPC Trutnov, ZŠ, ZUŠ, KRNAP aj., 
 hrátky v anglickém jazyce jsou součástí ŠVP PV, 
 zajímavé akce pro děti i rodiče, 
 plavecký a lyžařský kurz, společné akce rodičů a dětí. 

Na vaši návštěvu se těší kolektiv MŠ Letná a MŠ Dvořákova. 
Více informací naleznete na www.materskeskolky.cz a adrese Letná 1249, 54301, Vrchlabí. 
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Ztvárni neviditelné!
Češi a Němci budou tvořit 
v Herlíkovicích
Nejvýše situovanou aktivitou Česko ‑německého kulturního jara 
2017* bude pravděpodobně land ‑artový seminář na boudě Horský 
domov (Herlíkovice, Strážné). „Zkušenosti nejsou třeba, všechno 
ukážeme a vysvětlíme, tvořit budeme společně“, zve lektor Martin 
Spreiter, který podobné workshopy vede po celém Německu. Na se‑
minář jsou zváni všichni, kteří si chtějí zkusit práci se dřevem a ne‑
jen s ním. Akce se zúčastní mladí Němci, kteří v Čechách pomáhají 
rok jako dobrovolníci. Ačkoliv se všichni dorozumí česky, budou pro‑
gramy tlumočené.

Dřevo, kámen, krajina
Účastníci semináře Ztvárni neviditelné! mají vytvářet umělecké ob‑
jekty ze dřeva, kamene, barev, krajiny a dalších komponent pod od‑
borným vedením výtvarnice Kateřiny Novákové Kašparové z  Hořic 
a řezbáře Martina Spreitera z Bavorska. Ke slovu se dostanou i pila 
a dláta. Plastiky a sochy mají být umístěny v okolí Horského domova 
a v neděli 2. července proběhne jejich vernisáž v rámci 113. výročí 
svěcení místního kostela.

Z papíru do světa
Tvoření vychází z témat krkonošské prózy a poezie českých a němec‑

kých autorů. „Kompletní seznam děl a dílek s vazbou na Krkonoše 
nenajdete a co se týče německé tvorby, to snad nemůže být ani jinak. 
Takže příprava semináře je trochu archeologie, hledáte a nacházíte 
jen jména, kusé zmínky. Ale o to větší radost mám, když narazím na 
něco většího třeba na oslavnou báseň na herlíkovický kostelík nebo 
úžasnou povídku od Josefa Mühlbergera, která vás prostě… rozloží,“ 
říká Marie J. Medková, organizátorka semináře. Posbíraná díla nebo 
elektronické odkazy na ně publikuje na stránkách Přátel Herlíkovic. 
Seminář doplňuje informativní přednáška o českých a německých 
autorech Krkonoš, která zazní v sobotu 29. 4. od 17.00 přímo v místě 
semináře.

Na akci jsou ještě volná místa pro české účastníky, informace a při‑
hlašování najdete na http://pratele ‑herlikovic.evangnet.cz. Přeshra‑
niční aktivitu připravuje SEM Přátelé Herlíkovic a Aktion Sühnezei‑
chen Friedensdienste e.V. a je podpořena Česko ‑německým fondem 
budoucnosti.

* Česko ‑německé kulturní jaro 2017 je přeshraniční kulturní inicia‑
tiva Velvyslanectví Spolkové republiky Německo v  Praze, Goethe‑

‑Institutu v  Praze, Česko ‑německého fondu budoucnosti a  Českých 
center v Berlíně a Mnichově ve spolupráci s Ministerstvem kultury 
a Ministerstvem zahraničních věcí České republiky.

Ztvárni neviditelné! 
25. – 30. 6. (‑ 2. 7.) 2017, Horský domov, Strážné 157
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Májové muzicírování
Big Band ZUŠ Karla Halíře, pěvecký soubor Liščata a TS 
Oliver Vrchlabí
Náměstí TGM, 13:00 – 16:00

O čem sní muži, o čem sní ženy - Pjér La Šéz
Ženy a muži představují dva odlišné světy, které se 
spolu často velmi obtížně dorozumívají. Zkusme se po‑
dívat, jak se změní náš úhel pohledu, když si přiblížíme 
základní odlišnosti mužského a ženského vědomí a také 
nevědomí. Pomůže nám to k lepšímu dorozumění?
Beseda s psychoterapeutem, hercem a společníkem 
Jaroslava Duška, muzikantem, spisovatelem...
KD Střelnice, 18:00 – 20:00
Vstupné: 250 Kč v předprodeji, 300 Kč na místě

Martin C. Putna
Podruhé se v této sezoně budeme zao‑
bírat tématem Evropa ‑ Česko, tentokrát 
pohledem literárního kritika, historika, 
překladatele a profesora Fakulty huma‑
nitních studií Univerzity Karlovy MARTI‑
NA C. PUTNY.
KD Střelnice - kavárna, 18:00
Vstupné: 50 Kč, studenti vstup zdarma.

Koncert žáků ZUŠ  
sál A1, 18:00

14. Motorkářské požehnání 
Zahrají Alibi Rock, bohatá tombola, Motorkářské požeh‑
nání v kostele sv. Vavřince, spanilá jízda směr Benecko. 
Moderuje Petr Ticháček. 
Náměstí TGM, 9:00 – 13:00

Vítání ptačího zpěvu
Podle nosa poznáš kosa, podle zpěvu poznáš ostatní. 
Poslech ptačích hlasů, objevování ptačích hnízd, krouž‑
kování opeřenců a hry pro děti. Vycházky v 7:30, 9:00 
a 10:30 hodin, rybník u letiště ve Vrchlabí.
Bližší informace: Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 
737 225 507

XAVIER BAUMAXA Jazz Punk Trio  
Speciální koncert nejen k novému CD a v širší sestavě.
Music bar Bowl, 21:00

Chvála bláznovství 
Divadlo Pantheon, Praha (sk. DX)
Chvála bláznovství je příběhem dvou přátel Ellinga 
a Kjella Bjarna na motivy knihy Ingvara Ambjorsena 
Pokrevní bratři. Divák se stává svědkem jejich střetávání 
se s každodenní realitou, která je pro oba přátele 
komplikovaná a přináší řadu velmi humorných situací, 
zároveň však, pod odlehčeným tónem, dobře rozumí 
osamocenosti hrdinů, jejich strachu z lidí i touze 
po lásce a přátelství. 
Hrají: Martin Hofmann, Filip Blažek, Michal Slaný,  
Lenka Zahradnická a další.
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 320 ‑ 250 Kč, studenti a senioři sleva 25%,  
sleva VU3V. 
Partner představení: Restaurant Botta caffe

Absolventský klavírní koncert
Žáci ze třídy p. uč. Lochmanové a p. uč. Jarošové.
ZUŠ, sál A1, 18:00

Jak zvládat výchovu dětí od 3 do 7 let
Přednáška PhDr. Lidmily Pekařové. 
Vstupné: 220 Kč v předprodeji, 270 Kč na místě
Divadelní klub, 17:00 – 20:00

Beseda s Michalem Marošim
Spojeno s odpolední projížďkou a projekcí filmu 
Canadream! Legenda světového mountain bikingu! 
Přijďte se s Michalem odpoledne projet na kole, večer 
se podívat na dokument o jeho cestě za bikováním 
do Kanadské divočiny. A třeba si i popovídat.
Vstupné dobrovolné / Uvádí SůVA. Vyjížďka: 15:00 / 
Večírek, beseda, projekce: 20:00 / Dj Fidla
Music bar Bowl

Kostival na Bowlu:  
DRIÁK, Svoloč, Žádnej stres, Bez Šance 
Music bar Bowl, 20:00

TS Oliver slaví 40. let
Oslava pro všechny tanečnice a tanečníky.
Náměstí TGM, 15:30 / Divadelní klub, 17:00

Mikroskopičiny
Vzrušující výlet do krkonošského vodního mikrosvěta 
dveřmi, které si sami otevřete. Pozorování vzorků, které 
můžete odebrat předchozí den v Úpském rašeliništi 
s Jakubem Kašparem.
Bližší informace a přihlášky: Jitka Vavrušková, 
jvavruskova@krnap.cz, 732 864 239

Světový týden respektu k porodu
Besedy, promítání, sdílení na téma těhotenství, porod, 
rodičovství. RC Kopretina
Podrobný rozpis na www.kopretinavrchlabi.cz

Astrovhled III. - Planetární působení na krajinu duše 
Cyklus interaktivních přednášek z oblasti nativní 
astrologie. Lektor: Mgr. Lukáš Pelc. 
KD Střelnice - malý sál, 17:00 ‑ 18:30   
Vstupné: 100 Kč, senioři, studenti 25 % sleva. 

Absolventský akordeonový koncert
Žákyně p. uč. Prokopcové.
ZUŠ, sál A1, 18:00

Volná hra a přínos rizika - Johana Passerin
Seminář pro rodiče, učitele a další průvodce dětí 
o důležitosti volné hry a jejích přínosech pro učení, 
osobnostní rozvoj a budování důležitých životních kom‑
petencí. K volné hře patří také možnost zažívat riziko, 
experimentovat, dělat chyby, zažívat hranice a překoná‑
vat obtíže… Lektorka se věnuje předškolní výchově dětí 
a rozvoji lesních mateřských škol. Vystudovala seminář 
Waldorfské pedagogiky.
Vstupné: 150 Kč při platbě předem, 200 Kč na místě
Platba předem na účet č. 3794874319/0800 + přihlášení 
na: osnadvore@gmail.com
Café Black and Wine, 18:00 – 20:00

KVĚTEN Přehled kulturních 
akcí ve Vrchlabí 2017

Po

8

So

6

Út

2

St

3

St

10

St

17

Čt

11

Po

1

Ne

14

Pá

19

Po-Pá

15 
-19

So

13



1 7ČASOPIS  MĚSTA VRCHL ABÍ

K U LT U R N Í  P R O G R A M  –  K V Ě T E N

Zemědělská muzejní noc
Užijte si s námi muzejní noc, věnovanou tentokrát krko‑
nošským hospodářům po roce 1945! Společně otevřeme 
novou výstavu Konec tradičního hospodaření v Krkono‑
ších. Připraveny budou komentované prohlídky výstavy, 
beseda s Jiřím Urbanem, odborníkem na zemědělskou 
kolektivizaci v Podkrkonoší, živá hospodářská zvířata, 
prezentace současných krkonošských farmářů a jejich vý‑
robků a stylové občerstvení. K zábavě zahraje vrchlabský 
Big Band a noc završí varhanním koncertem Radek Hanuš 
v klášterním kostele. 
Zahrada za historickými domky na nám. Míru,  
od 17:00 do noci

Terapie 
Terapie aneb Láska je fata morgána – komedie o tom, 
že každý je tak trochu blázen. Představení není vhodné 
pro diváky mladší 15 let
Divadelní klub, 19:00 

MANIAK a MC GEY 
ManiAK‑47 a Mc Gey na jednom podiu ve své kooperaci 
i se svými sólo projekty! 

‑ MANIAK: Nejnovější člen labelu Bigg Boss přijede 
se svým čerstvým Mixtapem „Ach Ano Mixtape II: Děti 
z Ballerbynu“. 

‑ MC GEY: Originalita a nepředvídatelnost! Člověk s pra‑
podivným jménem a ještě prapodivnějšími texty, který 
se vymyká všem představám o tom, jak by se měl rapper 
chovat, vypadat a mluvit. 
Můžete se tedy těšit na pořádnou porci rapu, který ovlád‑
ne celý klub, protože o Maniakově show se mluví jako o 
jedné z nejvíc energických na scéně a k tomu kontroverz‑
nost a dikce Mc Geye, prostě přísnej mejdan! 
Music bar Bowl, 20:00 Vstupné: 180,‑

Vrchlabí v pohybu… život je hra
Jak jste se bavili, když jste byli dětmi? Jak trávili volný 
čas vaši rodiče?
Skákání gumy nebo panáka, cvrnkání kuliček, házení čáry, 
míčová školka, přebírání….
Pojďte si hrát a ukažte dětem hry vašeho dětství.
Tradičně: Bleší trh, Deskové hry, Stromolezení, Jízda 
na dvoukole, Příběhová hra města, Skákací hrad pro 
nejmenší
Náměstí TGM, park a okolí, 8:00 – 12:00

Superkluk 
Pohádka a divadelní badatelna pro děti z Formanky. 
KD Střelnice - velký sál, 9:30 
Vstupné: 30 Kč (Pozor, omezená kapacita!)

Absolventský kytarový koncert
Žáci p. uč. Vejnara.
ZUŠ, sál A1, 18:00

Masový hrach (PowerFolk Plzeň)
Koncert v parku. 
Vystoupí: Petr Hrach ‑ zpěv, foukací 
harmonika, kytara / Karel Pičman 

– basa / Michal Beránek – kytary / Hynek Obst – piano / 
Tony Zimmel – bicí
Park před Galerií Morzin, 19:00

Mlčení bobříků – PALM STUDIO OFF, Praha
Totalitní horor o nástrahách skautingu.
Hra podle skutečné události o neuvěřitelném žertu 
skrytém v naší historii. 
PŘEDSTAVENÍ NENÍ VHODNÉ PRO DIVÁKY MLADŠÍ 15 LET!
V PŘEDSTAVENÍ SE TAKÉ POUŽÍVÁ STROBOSKOP A HLASITÁ 
HUDBA. KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 200 Kč, studenti a senioři 100 Kč.

Květy 
Skupina KVĚTY existuje už od začátku tohoto tisíciletí.  
Po celou dobu se výrazně měnil její zvuk. Počínaje rokem 
2016 hraje v nové sestavě, zaměřené více na elektroniku 
ve složení  Martin E. Kyšperský – zpěv, kytary, elektronika, 
Aleš Pilgr – bicí, elektronika, zpěv a Ondřej Kyas – klávesy, 
synth‑bass, elektronika, zpěv.
KD Střelnice – zahrada, 19:30
Vstupné: předprodej 150 Kč, na místě 200 Kč.

Jarní probuzení smyslů – Intuitivní hry - Jan Kršňák
Den plný neobyčejných her pro dospělé. Vpustíme do 
našeho nitra intuici, rozhýbáme tělo a zbystříme smysly. 
Zahrajeme si hry, ve kterých je dovoleno chybovat. 
Budeme hrát „Člověče, zlob se“ a „Na schovávanou“ sami 
se sebou nebo třeba i „Šachy“, ale bez krále, královny… 
Naši protihráči se změní ve spoluhráče.  Podíváme se na 
svět očima dětí. Dovolte si v tento den chovat se jako dítě. 
Lehce, radostně, bez zájmu o běžící čas…
Vstupné: 350 Kč předem na účet, 450 Kč na místě
Platba předem na účet č. 3794874319/0800. Přihlášení na: 
osnadvore@gmail.com KD Střelnice, 9:00 – 16:00

Vincenc – Klicperovo divadlo, Hradec Králové (sk. DK)
Česká premiéra úspěšné britské komedie. Intelektuálové 
Oliver a Emily se přestěhují z Londýna na sever Anglie. 
Jednak tam je levnější bydlení, jednak Emily coby vzorná 
salonní levičačka touží po tom, aby jejich děti vyrůstaly 
mezi „skutečnýma lidma“. 
KD Střelnice – velký sál, 19:00. Vstupné: 250 ‑ 320 Kč, 
studenti a senioři sleva 25%, sleva VU3V. 

ZUŠ OPEN 2017 – Vrchlabí žije uměním!
Celostátní happening základních uměleckých škol (ZUŠ) 
ve veřejném prostoru pro širokou veřejnost. Hudba, 
tanec, divadlo, výstavy v podání malých umělců v malých 
i velkých městech. Den oslav, sdílené radosti a respektu 
k unikátnímu systému základního uměleckého vzdělávání.
nám. T.G.M., okolí zámku/hala, ulice centra Vrchlabí, 
klášterní kostel sv. Augustina  11:00 – 23:00
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Výstavy 
do 19. 5. Etiopie – naše africká kolébka 
Fascinující krajinou klášterů, teras, pevností i divokou přírodou 
nás provedou fotografie Robina Böhnische. KCEV Krtek

Do 21. 5. Když cvakne spoušť
Výstava k dvacetiletému výročí činnosti vrchlabského fotoklubu 
Spoušť a šedesátileté historii vrchlabských podnikových fotoklu‑
bů představí tvorbu jejich členů. Krkonošské muzeum – klášter

12. 5. – 10. 6. Jan Hendrych – plastiky, kresby
Výstavu zahájí Jan Hendrych. 
Vernisáž výstavy se uskuteční 12. 5. od 18:00. Galerie Morzin

19. 5. – 30. 9. 2017 Konec tradičního hospodaření v Krkonoších?
Výstava prostřednictvím předmětů, dobových fotografií, archiv‑
ních materiálů, příběhů konkrétních lidí a tematických her pro 
malé i velké přibližuje nejen pro horské hospodáře často zapek‑
litou situaci po roce 1945. Domky na náměstí Míru

29. 5. – 30. 6. Krkonoše očima dětí – Výstava nejlepších prací 
z výtvarné soutěže Krkonoše očima dětí. KCEV Krtek

Sportovní akce
7. 5. neděle Rugby - Juni-
orský turnaj U18 a U11 
Junioři do 18 let nastoupí 
doma v prvním turnaji 
v nové sezóně. Zápasová 
premiéra čeká naší rag‑
byovou přípravku, která si 
vyzkouší přátelský zápas 
s Prague Riverside Sharks 
a ne jen to, do Vrchlabí 
zavítají trenéři z Nového 
Zélandu, Paul Monteiro a 
Sarah McAulay, která mimo 
jiné reprezentovala Nový Zéland v rugby 7s. Naše děti si tak vy-
zkouší trénink pod jejich vedením. Hřiště Harta, 10:00 – 15:00

14. 5. neděle  Rugby - Vrchlabí vs. Teplice Hřiště Harta, 14:00

28. 5. neděle  
Rugby - Vrchlabí vs. Hradec Králové – Hřiště Harta, 14:00

29. 5. pondělí  Rugby - Vrchlabí U17 vs. Saddleworth Rangers 
U15 (tým z Anglie) 
Juniory čeká doposud nejtěžší výzva. Do ČR přijede anglický tým 
Saddleworth Rangers, který odehraje utkání s Národním týmem 
U16, Teplicemi a Vrchlabím. Hřiště Harta, 17:00



IVAN OUHEL 
– OBRAZY

Galerie Morzin v zeleném zámečku ve Vrch‑
labí se v letošním roce poprvé otevřela mi‑
lovníkům malířského umění koncem března. 
Velkoformátovými obrazy s tématem krajina 
se zde prezentuje akad.malíř Ivan Ouhel 
(*1945 – Ostrava, absolvent u pedagoga Kar‑
la Součka). Od roku 1988 je členem volného 
sdružení 12/15 Pozdě, ale přece. Od roku 
1992 je členem Umělecké besedy. Ve dvou 
prostorných výstavních místnostech jsou 
nainstalovány dvě desítky obrazů z  tvorby 
posledních dvou let. V obrazech převládají 
velké barevné plochy v teplých kombinacích 
barev a motivů, které se postupně vracejí do 
prazákladních abstraktních tvarů. Svou tep‑
lou barevností pohladí na srdci i duši.
Výstavu uvedl PhDr. Ivan Neumann. Návště‑
va byla obrovská, přišli i místostarostové 
města Michal Vávra a Alfréd Plašil.  Mezi 
hosty byl přítomen výtvarník a herec Jan Ka‑
nyza, dále akad. malíř Václav Bláha s man‑
želkou, fotografkou Magdalénou Bláhovou, 
akad. malíř Richard Konvička s  manželkou, 
grafička Eva Adamcová i Linda Sedláčková, 
galeristka Gama Praha. Atmosféra byla jedi‑
nečná, hosté byli výstavou nadšeni.
Po skončení vernisáže následoval hudební 
program. Hrála vrchlabská bluesová sku‑
pina EKG Blues. Galeristka a spoluzaklada‑
telka Galerie Morzin Lenka Vričanová byla 
s průběhem vernisáže velmi spokojena.

Otto Singer
foto Lenka Vričanová
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Obecní úřad Horní Branná pořádá 9. ročník cyklo - pěšího výletu

KRAJEM SPISOVATELE JOSEFA ŠÍRA
krkonošského učitele a hornobranského rodáka  
po stopách jeho učitelování
Dne: 20. 5. 2017
Start: zámecká zahrada: 8:00 – 11:00 hod
Cíl: zámecká zahrada: do 16:00 hod
Trasy cyklistické:

„Podhorská“ – 25 km / H. Branná/ Jilemnice/ Roztoky/ H. Branná
„Horská 1“ ‑ 37 km /H. Branná/Benecko/Jilemnice/Roztoky/H. Branná

„Horská 2“ – 57 km / H.Branná/Benecko/ Poniklá/ Roztoky/H.Branná
„Horská 3“ – 88 km /H. Branná/Benecko/Poniklá/Příchovice/
Roztoky/H.Branná

Trasy pěší:
16 km H. Branná/ H. Štěpanice/ Valteřice/ H. Branná
20 km H. Branná/ Žalý/ Benecko/ H. Štěpanice/ H.Branná

„Poznávací“ (dětská) 5 km okolí H.Branné

Občerstvení po celý den zajištěno na zámecké zahradě.
Podrobnější informace naleznete na www. krajemjosefasira.cz



Muzikoterapie
29. 3. 2017 proběhlo  v Diakonii CČE –  stře‑
disko Světlo ve Vrchlabí na Pracovišti rané 
péče jarní setkání klientských rodin rané 
péče s muzikoterapií pod vedením paní 
Evy Zuzánkové. Zahráli jsme pro děti také 
maňáskové divadlo – pohádku „O  ČER‑
VENÉ KARKULCE“. Po skončení hlavní čás‑
ti programu si děti mohly tvořit ozdoby 
s  velikonočními motivy nebo si užít hračky 
a kuličkový bazén v herně. Rodiče měli 
možnost si popovídat, sdílet své zkušenosti 
a zážitky mezi sebou. Celým odpolednem se 
linula příjemná atmosféra a radostná nálada.
 
Muzikoterapie patří do oblasti tzv. expre‑
sivních terapií, které jsou také nazývány 
neverbální, umělecké nebo art kreativní 
terapie. Pojem muzikoterapie je odvozen z 
latinského slova musica ‑ hudba a řeckého 
slova  therapeia ‑ léčení, cvičení. Muzikoter‑

apie znamená tedy léčení nebo pomoc 
člověku hudbou. Při našem setkání se paní 
Evě Zuzánkové velmi hezky podařilo využít 

relaxačních muzikoterapeutických technik 
pro děti.

Mgr. Blanka Hrdová

DIA okénko  
Začíná jaro a s ním i pravidelná činnost 
neziskových organizací. Názvy mnohých se 
změnily dle nových směrnic. Stejně tak i 
naše bývalá územní organizace Svazu dia‑
betiků ČR nese nové jméno. Je přejmeno‑
vaná na Svaz diabetiků ČR, pobočný spolek. 
Obsah činnosti zůstává nezměněn. Pomáhá 
členům překonávat jejich nemoc. K tomu 
slouží účast na přednáškách, které pojedná‑
vají nejen o nemoci samé, ale i o dodržová‑

ní diety a možnosti účastnit se normálního 
společenského života při zachování určitých 
pravidel. V minulosti jsme se soustřeďovali 
na pořádání týdenních rekondičních poby‑
tů. V dnešní době pořádáme rekondiční po‑
byty víkendové, kterých se účastní většina 
členů.  V měsíci květnu poznáme lázeňské 
město Poděbrady s okružní plavbou lodí 
Král Jiří po řece Labi,  poznáme chlumecký 
zámek Karlova koruna a mnoho dalších krás 
naší vlasti. 
Děkujeme všem obecním a městským úřa‑
dům za podporu naší činnosti. Diabetici, 

kteří často mají i mnoho jiných přidruže‑
ných zdravotních problémů, v kolektivu přá‑
tel lépe své neduhy zvládají. V loňském roce 
byla naše organizace vyhodnocena jako 
druhá  nejlepší v České republice. Zveme 
i další diabetiky do našich řad.
Rozhodnete ‑ li se s námi zvládat vaše zdra‑
votní problémy, rádi vás uvítáme na členské 
schůzi, která se bude konat
12. května v 15.30 hodin v salonku hotelu 
Gendorf. Jste srdečně zváni.  

Alena Stejná
Svaz diabetiků, pobočný spolek Vrchlabí 

DIAKONIE STŘEDISKO SVĚTLO

Informace 
o činnosti MěK 
seniorů
Ve čtvrtek 23. března jsme se ve velkém 
počtu sešli v „Zámečku“ na výroční členské 
schůzi Městského klubu seniorů, abychom 
vyhodnotili naši činnost za uplynulý rok 
2016 a zároveň se připravili na to, co nás 
v nejbližší době čeká.
Na setkání jsme pozvali naše městské za‑
stupitele a sponzory. Přivítali jsme mezi 
námi místostarostu p. Alfréda Plašila a také 
vedoucí sociálního odboru Jaroslavu Tau‑
chmanovou.
Úvodem jsme si připomněli naši mnoha‑
letou a dobrou spolupráci se zřizovatelem 
našeho klubu, Městem Vrchlabí a jeho stá‑

lou podporu naší činnosti. Jsme také rádi, že 
se můžeme scházet v tak hezkém prostředí, 
jako je zrcadlový sál v „Zámečku“.
Setkáváme se zde každý týden ve čtvrtek 
odpoledne, abychom se vzájemně pobavili 
a v  příjemném prostředí a při muzice strá‑
vili několik pohodových chvil. Snažíme se, 
aby se nám tu všem líbilo. Máme tu i mož‑
nost menšího občerstvení, neboť zde máme 
k  dispozici i menší dobře vybavenou ku‑
chyňku a k ní obsluhu jedné z našich členek.
Kromě oslav různých svátků organizujeme 
každým rokem i několik zájezdů do zajíma‑
vých a pro nás dosažitelných míst v  naší 
vlasti.
O naší klubové činnosti vedeme klubovou 
kroniku, která má být svědkem toho, co 
všechno jsme v průběhu let při společných 
setkáních, svátcích a zájezdech prožívali. 
O činnosti v našem městě jsme  informováni 

i z místního časopisu PULS, který máme ka‑
ždý měsíc v několika výtiscích k dispozici a 
který nás informuje o všem, co se v našem 
městě děje nebo připravuje.

PS: Do PULSu občas přispívám i proto, aby 
si někteří osamělí lidé, nebo i ti, co postrá‑
dají přátele, a chybí jim občasné pobavení, 
udělali trochu času a přišli se ve čtvrtek od‑
poledne mezi nás podívat a třeba se k nám 
přidat. Nebuďte doma sami a smutni, bude‑
te mezi námi vítáni.
Chci také upřímně poděkovat všem našim 
klubovým členům za blahopřání k mým ku‑
latým narozeninám, za krásnou kytici, za od‑
měnu a hlavně za jejich podporu a důvěru.

Všem děkuji 
J. Kalenský
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:
6. 5. 2017 • HORSKOU PĚŠINOU 
Vydejte se s námi na toulky cestou necestou za zajímavými 
a mnohdy zapomenutými kouty Krkonoš a objevte s námi krásy 
horských luk, lesů a malebných zákoutí. 
Bližší informace a přihlášky:  
Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 733 673 642

6. 5. 2017 • VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU 
Podle nosa poznáš kosa, podle zpěvu poznáš ostatní. Poslech 
ptačích hlasů, objevování ptačích hnízd, kroužkování opeřenců 
a hry pro děti. Vycházky v 7.30, 9 a 10.30 hodin, rybník u letiště 
ve Vrchlabí. 
Bližší informace: Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

7. 5. 2017 • TAJEMSTVÍ VŘETENOVKY UTAJENÉ KRKONOŠSKÉ 
Chcete vidět šnečka, který neleze nikde jinde na světě, jen 
v Krkonoších. Vědci ho viděli lézt po stromech vzhůru, ale nikdo 
ho neviděl slézat dolů. Prý se páří celý den a celou noc! Zbrusu 
nový program Pavla Tlachače o jednom z mála krkonošských 
endemických živočichů. 
Bližší informace a přihlášky:  
Pavel Tlachač, ptlachac@krnap.cz, 732 502 999

13. 5. 2017 • JAK NEJÍT Z BULTU DO ŠLENKU 
Terénní exkurze z cyklu Nás učí příroda, tentokrát na horské 
rašeliniště pod Sněžkou. Nasbíráte vzorky, které druhý den můžete 
pozorovat na Mikroskopičinách. 
Bližší informace a přihlášky:  
Jakub Kašpar, jkaspar@krnap.cz, 724 175 927

14. 5. 2017 • MIKROSKOPIČINY 
Vzrušující výlet do krkonošského vodního mikrosvěta dveřmi, 
které si sami otevřete. Pozorování vzorků, které můžete odebrat 
předchozí den v Úpském rašeliništi s Jakubem Kašparem. 
Bližší informace a přihlášky:  
Jitka Vavrušková, jvavruskova@krnap.cz, 732 864 239

19. 5. 2017 • ZEMĚDĚLSKÁ MUZEJNÍ NOC 
Užijte si s námi muzejní noc, věnovanou tentokrát krkonošským 
hospodářům po roce 1945! Společně otevřeme novou výstavu 
Konec tradičního hospodaření v Krkonoších? Připraveny budou 
komentované prohlídky výstavy, beseda s Jiřím Urbanem, 
odborníkem na zemědělskou kolektivizaci v Podkrkonoší, živá 
hospodářská zvířata, prezentace současných krkonošských farmářů 
a jejich výrobků a stylové občerstvení. K zábavě zahraje vrchlabský 
Big Band a noc završí varhanním koncertem Radek Hanuš 
v klášterním kostele. Zahrada za historickými domky na nám. Míru, 
od 17 h do noci

19. 5. – 30. 9. 2017 • KONEC TRADIČNÍHO HOSPODAŘENÍ 
V KRKONOŠÍCH? 
Výstava prostřednictvím předmětů, dobových fotografií, archivních 
materiálů, příběhů konkrétních lidí a tematických her pro malé 
i velké přibližuje nejen pro horské hospodáře často zapeklitou 
situaci po roce 1945. Domky na náměstí Míru
20. 5. 2017 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, leč zajímavá místa v Krkonoších.
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

27. 5. 2017 • ROZKVETLÉ PODHŮŘÍ  
Víte, co všechno v podhůří Krkonoš roste? Víte, že na území 
národního parku najdete 20 druhů orchidejí? Pojďte s námi 
na botanickou procházku, kde se dozvíte zajímavosti nejen 
o orchidejích, ale i o jiných kvetoucích a nekvetoucích rostlinách. 
Bližší informace: Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

28. 5. 2017 • KOS HORSKÝ 
Kosa černého viděl každý doma na krmítku. Kdo ale viděl kosa 
horského v horském lese? Pojďte se zkušeným ornitologem kosa 
horského najít a dozvědět se o něm to, co se nikde nedočtete. 
Bližší informace: Daniel Bílek, dbilek@krnap.cz, 737 225 417

29. 5. – 30. 6. 2017 • KRKONOŠE OČIMA DĚTÍ 
Výstava nejlepších prací z výtvarné soutěže Krkonoše očima dětí. 
KCEV Krtek

Dále probíhá výstava:
do 19. 5. 2017 • ETIOPIE – NAŠE AFRICKÁ KOLÉBKA 
Fascinující krajinou klášterů, teras, pevností i divokou přírodou nás 
provedou fotografie Robina Böhnische. KCEV Krtek

do 21. 5. 2017 • KDYŽ CVAKNE SPOUŠŤ
Výstava k dvacetiletému výročí činnosti vrchlabského fotoklubu 
Spoušť a šedesátileté historii vrchlabských podnikových fotoklubů 
představí tvorbu jejich členů. Krkonošské muzeum – klášter

Více informací o akcích najdete na www.krnap.cz 
nebo na www.facebook.com/spravakrnap. 
Zaregistrujte se na http://akce.krnap.cz/ a získávejte informace 
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete. 
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Vstříc novému 
Vrchlabí
Potěšilo mne, jak bude hezky vypadat ná‑
městí Míru po rekonstrukci. Přesto jsem 
zklamán. V  minulosti padl na městském za‑
stupitelstvu návrh pojmenovat toto náměstí 
po panu prezidentu Václavu Havlovi. Návrh 
nebyl akceptován. V  Hradci Králové šťasten 
sedám ve Wonkově ulici na Lavičce Václa‑
va Havla. Václav Havel miloval všechny lidi, 
o  tom vypovídá život Wonkovy ulice, kde se 
potkávají a  setkávají lidé všech sociálních 
vrstev a  etnik. Rozhovor na lavičce Václava 

Havla je nejupřímnější a čestný. Přiznám se, 
že si vždy na lavičce Václava Havla zapálím ci‑
garetu a ten kouř vydechuji Panu Prezidento‑
vi do nebíčka proto, že když mu lékaři zakáza‑
li kouřit, tak říkal „kuřte, a já to budu dýchat“. 
Jako Vrchlabák jsem hluboce zklamán smýš‑
lením městských zastupitelů a  sám sebe 
se ptám, jakou asi demokratickou západní 
svobodnou a  civilizovanou kulturu mohu 
očekávat od zastupitelů města Vrchlabí, kte‑
ří nežli by s pokorou a v úctě udělili čestné 
občanství města církevnímu hodnostáři in 
memoriam, vytvořili si normalizační pravi‑
dla pro udělování čestného občanství? Cítím 
se našimi městskými zastupiteli podveden. 
Jsem totiž přesvědčen, že pokud by Václav 

Havel žil a byl současným českým preziden‑
tem, nemuseli bychom mít obavy z možných 
teroristických útoků na naši republiku, ne‑
museli bychom se zdráhat pořádat vánoční 
trhy, aniž by náměstí a  veřejná místa byla 
ohraničena zátarasy a nemuseli bychom vy‑
světlovat dětem, proč i ve Vrchlabí potkáva‑
ly policisty se samopaly. Mohu se domnívat, 
že vrchlabští zastupitelé nectí a neuznávají 
osobnost Václava Havla, ale v  tom případě 
já nemohu a  ani nechci respektovat název 

„náměstí Míru“, protože v době teroristických 
útoků a bezpečnostních opatření v naší zemi 
nelze o míru hovořit.

Martin Vániš, Vrchlabí
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HLAS ANNE FRANKOVÉ
/Spitfire Company, Praha/
Taneční kompozice vycházející z legendár‑
ních zápisků třináctileté dívky, jíž byly v kon‑
centračním táboře ukradeny sny, její touhy 
a nakonec i  život...
Tanec: Miřenka Čechová. 
Režie: Petr Boháč.
Hudba: Varhan Orchestrovič Bauer.
5. června (po) | 19.00 |
Představení Hlas Anne Frankové uvádíme 
v rámci připomenutí vrchlabského rodáka 

Victora Kuglera (1900 Vrchlabí – 1981 To‑
ronto), který pracoval v době druhé světo‑
vé války v holandském Amsterdamu u Otto 
Franka, otce Anny Frankové. Právě na Victo‑
ra Kuglera svou firmu Otto Frank převedl a s 
rodinou a dalšími přáteli (pro pronacistic‑
ké úřady) zmizel. Ve skutečnosti se všichni 
ukrývali v tajné místnosti přímo ve firmě, za 
důmyslnými dveřmi – knihovnou (vynález 
Victora Kuglera) a mladičké Anně tam právě 
tento odvážný vrchlabský rodák kromě jídla 
nosil i časopisy o divadle a filmu, ze kterých 
si Anne Franková vystřihovala své oblíbené 

herecké tváře a lepila si je na stěny tajného 
pokoje. 
 „Slyšel jsem velký hluk a otevřel dveře své 
kanceláře, abych se podíval, co se děje. Vi‑
děl jsem čtyři policisty, jeden z nich byl 
v  uniformě gestapa. Kdo tady za to odpo‑
vídá?, vyštěkl na mě. Já, odpověděl jsem. 
Ukažte mi prostory v domě!“ (Victor Kugler, 
rozhovor 1945)
 Victor Kugler – držitel titulu Spravedlivý 
mezi národy, bude mít od letošního srpna 
na svém rodném domě na Krkonošské ulici 
pamětní desku.                                          ‑vj‑ 

NABÍDKA PRÁCE
Mechanik strojních zařízení

Mechanik - elektrikář 
vyhláška  č.50/78Sb

Požadavek: zručnost, schopnost samostatné 
práce, komunikace s lidmi, ŘP-B nabízíme:  

jednosměnný provoz, smlouva na HPP,  
mladý kolektiv DOST s.r.o. Vrchlabí

info@dost-kompresory.cz
tel:604 271 451

Ubytování RICO Vrchlabí

Nabízíme levné personální 

ubytování pro vaše zaměstnance 

v nově zrekonstruované budově.

Informace na rico@felicity.cz nebo

na +420 734 150 322

www.ubytovanirico.cz 



Victor Kugler stojí vpravo, Otto Frank dole uprostřed ‑ 1945.

Miřenka Čechová  
v roli Anne Frank
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